

ВСХП-2016 в региональных СМИ. 01 – 07 июня 2016 года

07 Июня 2016, Вторник

Месяц до старта. Переписные листы обезличены, информация анонимна, конфиденциальность гарантирована. Рисуем перепись.

Наблюдается существенный рост количества публикаций по теме ВСХП-2016. Подготовка к сельхозпереписи вступает в завершающую фазу, степень готовности территориальных органов госстатистики и местных администраций к проведению этого масштабного статистического мероприятия высокая – таков лейтмотив большинства материалов о ВСХП-2016, появившихся в СМИ на текущей неделе. Большое внимание уделяется вопросам организации обучения временных работников, привлекаемых к проведению предстоящего статистического обследования. Заметное место занимают сообщения о завершении творческих конкурсов федерального и регионального уровня, которые проводились в рамках формирования позитивного интереса граждан к Всероссийской сельхозпереписи.

Ровно месяц остался до старта Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года, пишет издание «Хальмг Унн» (halmgynn.ru) (Элиста). В Калмыкии завершается программа обучения лиц, осуществляющих сбор сведений об объектах, сообщает газета, районный этап обучения переписчиков пройдет с 19 по 23 июня. Всего в республике подлежат сельскохозяйственной переписи около 60 тысяч объектов. Калмыкиястат обращает особое внимание на то, что конфиденциальность сведений гарантирована, переписные листы обезличены, а потому содержащаяся в них информация полностью анонимна. Собранные в ходе переписи сведения станут важным фактором формирования аграрной политики государства, а также базой для принятия конкретных решений в области развития сельского хозяйства на региональном и муниципальном уровнях. К теме конфиденциальности информации, которая будет получена в ходе переписи, обращаются и другие издания, например, «Волга» (Юрьевец), «Живое ТВ» (tvlive-tomsk.ru) (Томск), «Монависта» (barnaul.monavista.ru) (Барнаул), «Волжанка» (с. Черный Яр), «Сибайский рабочий» (Сибай), «Ольховатский вестник» (р.п. Ольховатка), «Хакасия» (Абакан), «Знамя» (Узловая).

Обучением кадров порядку проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года заняты и в Пермьстате, сообщает Gorodskoyportal.ru/perm (Пермь). Здесь проходит трехдневный семинар по теме: «Порядок проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года и заполнения переписной документации». Для участия в семинаре в Пермь прибыли из городов и районов Прикамья как специалисты Пермьстата, так и уполномоченные по вопросам переписи. За три дня слушателям предстоит изучить порядок заполнения форм переписных листов, статистический инструментарий предстоящей переписи, закрепить

навыки работы с автоматизированной системой, усвоить правила и этикет проведения опроса переписчиками. Значительное время на семинаре будет уделено обучению работе на планшетах, подчеркивает автор материала. Для проведения переписи в Пермский край уже поступило 360 планшетов, оснащенных электронными опросными листами, а также самыми современными системами защиты информации. Помогает усваивать знания специальная обучающая мультимедийная программа, отмечается в статье. По завершению занятий, все слушатели должны пройти контрольное тестирование, включающее в себя 112 вопросов о сельхозпереписи. Специалисты, прошедшие обучение на территориальном уровне в июне приступят к подготовке переписного персонала в территориях. Их главная задача – обучить переписчиков и инструкторов, которых в Пермском крае почти 900 человек.

До начала переписи осталось чуть больше месяца, напоминает «Карталинская Новь» (kartalinka.ru) (Карталы). На территории Карталинского района предстоит работа по 13 030 объектам в том числе, 6375 объектов – по городскому поселению и 6655 объектов – на сельской территории. Со 2 июня начнется обучение кадров, сообщает автор заметки. Обучение порядку проведения ВСХП и заполнения переписной документации будет в Челябинскстате проходить поэтапно. С 1 по 8 июня на областном уровне теоретическую подготовку пройдут уполномоченные по ВСХП-2016 и специалисты структурных подразделений Челябинскстата в муниципальных образованиях. На муниципальном уровне с 14 по 23 июня будут организованы семинары для инструкторов и переписчиков. В программу обучения включен курс по правилам сбора информации при помощи электронных носителей. В период обучения, указывается в опубликованном материале, переписчики получают переписные и инструктивные документы, записные книжки переписчика, канцелярские принадлежности, материальные ценности (портфели, планшетные компьютеры), удостоверения лиц, осуществляющих сбор сведений об объектах переписи, ознакомятся со счетным участком, на котором придется вести перепись. Все необходимое, говорится в статье, уже доставлено в Челябинскстат и готово для передачи в инструкторские участки.

30 мая в Саратовстате начался трехдневный семинар, на котором пройдут обучение лица, осуществляющие сбор и передачу сведений об объектах переписи, сообщает издание «Глас Народа» (glasnarod.ru) (Саратов). Всего в нашем регионе на всех уровнях обучение пройдут более 1,7 тыс. человек, пишет автор заметки, с помощью обучающей мультимедийной программы их научат правильно заполнять переписные листы, а также ознакомят с условиями и сроками работы. Значительное время на семинаре будет уделено обучению работе на планшетах. Для проведения переписи в Саратовскую область уже прибыл 341 планшет, снабженный электронными опросными листами, а также самыми современными системами защиты

информации. На третий день семинара, говорится в заметке, специалисты пройдут тест, который покажет, насколько хорошо освоен пройденный материал. В ходе переписи, резюмирует корреспондент, статистики получают информацию о земельных ресурсах и эффективности их использования, о поголовье скота и птицы, о численности работников, их возрасте, уровне образования, состоянии инфраструктуры села, наличии и видах дорог, доступе хозяйств к сетям энерго-, тепло- и водоснабжения, об имеющихся производственных мощностях, о наличии сельскохозяйственной техники, машин и оборудования и многом другом.

В Октябрьском подразделении отдела государственной статистики в г. Туймазы подготовка к Всероссийской сельскохозяйственной переписи вступила в свою окончательную стадию, пишет издание «Октябрьский нефтяник» (Октябрьский), завершена трудоемкая работа по составлению объектов переписи, проведено переписное районирование – деление территории городского округа на счетные участки, определено количество работников, необходимых для сбора сведений. По городскому округу город Октябрьский Республики Башкортостан сформирован один инструкторский и шесть переписных участков, сообщает издание со ссылкой на уполномоченного по вопросам подготовки и проведения ВСХП-2016 на территории округа Т. Мартынюк. Объектами сельскохозяйственной переписи являются юридические и физические лица - собственники, пользователи, владельцы или арендаторы земельных участков, предназначенных или используемых для производства сельскохозяйственной продукции, либо имеющих сельскохозяйственных животных. Переписчиков, которые посетят их, можно узнать по специальной экипировке с логотипом переписи – солнцезащитному козырьку и сигнальному жилету синего цвета, указывает автор заметки. Им вручат специальные удостоверения, которые считаются действительными при предъявлении паспорта.

В муниципальном районе продолжается подготовка к предстоящей Всероссийской сельскохозяйственной переписи, пишет «Панорама» (blagranoga.ru) (Благовещенск). На сегодня, по словам уполномоченного по подготовке и проведению ВСХП-2016 в Благовещенске и Благовещенском районе В. Завизиона, уже завершены ряд плановых мероприятий, в частности, весь персонал в полном объеме обеспечен необходимым инструментарием – переписными листами требуемых форм, экипировкой, канцелярскими принадлежностями, а также окончательно актуализированы списки объектов, подлежащих переписи. Переписной персонал, как отметил В. Завизион, подобран: в предстоящей кампании примут участие три инструктора, 23 переписчика, и 14 человек будут находиться в резерве. До начала переписи для них организуют пятидневные обучающие курсы с практическими занятиями и сдачей зачетов. К примеру, переписчики приступят к учебе в здании администрации муниципального района 20 июня в 10 часов утра. Завершен также процесс подборки помещений, где будут находиться

инструкторские участки, решены вопросы с организацией связи, продолжается работа по подборке транспорта, по вопросам организации охраны участков и безопасности переписчиков.

Руководители районных отделов статистики и уполномоченные по вопросам переписи проходят обучение, сообщает НВК «Саха» (nvksakha.ru) (Якутск), переписной персонал обучат основам проведения опроса населения в ходе ВСХП-2016. В эти дни в Сахастане проходят обучение 70 руководителей районных отделов статистики и уполномоченные по вопросам переписи. Вернувшись домой, они проведут курсы для инструкторов и переписчиков. Все обучающиеся – а это более 450 человек по всей республике – сдадут экзамен в виде теста. Учеба проводится по программе, разработанной Росстатом, уточняет источник, обучение завершится 24 июня.

Следует отметить, что вопросы набора и обучения временных работников интересуют многие источники, в их числе «Пудоожский вестник» (Пудоож), [Vestiyuga](http://vestiyuga.ru) (vestiyuga.ru) (Ставрополь), «Курьер» (kurier-lygov.ru) (Льгов), ТНТ (tv43region.ru) (Киров), ТРК «Сейм» (seyminfo.ru) (Курск), «Знамя победы» (gov.sar.ru) (с. Моргауши), 47channel.ru (Санкт-Петербург), [ZRPress](http://ZRPress.ru) (zrpress.ru) (Владивосток), «Курск» (riakursk.ru) , «Камская новь» (aishevskiy.ru) (Лаишево), «Провинциальный телеграф» (prov-telegraf.ru) (Саратов), «Беловские зори» (belovskie-zori.ru) (сл. Белая), «Радио Курск» (Курск), «Город Новокуйбышевск» (city-hall.nvkb.ru) (Новокуйбышевск), «Ударник» (с. Петропавловское), «Кумертауское время» (kumertime.ru) (Кумертау), «Повестка дня» (agenda-u.org) (Екатеринбург), «Слово народа» (slovo-naroda.ru) (п. Черемисиново), «Восход» (Ирбит), «Вольская жизнь» (volkslife.ru) (Вольск).

Издание «Звезда» (hvzvezda.ru) (Хвалынский) извещает о завершении приема работ на всероссийский конкурс частушек, посвященных сельхозпереписи. В заметке сообщается, что в конкурсе, стартовавшем 1 марта 2016 года, приняли участие около 200 авторов из всех уголков России. Они прислали более 900 частушек в двух форматах: текст и видео. Более 20 видеороликов уже приняты к участию в конкурсе, в них авторы поют свои куплеты под аккомпанемент гармони, балалайки и даже гитары. Активнее всех в этом состязании участвуют жители Саратовской и Кировской областей, а также Алтайского края, отмечается в статье. Саратовцы уже прислали почти пять десятков своих работ. Исполняют частушки простые жители села: пенсионерки, дети и даже творческие коллективы. Съёмочной площадкой становятся кухни, сцены домов культуры и даже личные хозяйства, где в качестве массовки выступает домашний скот. Автор опубликованного материала отмечает, что в связи с большим количеством поступивших работ было принято решение о переносе начала голосования пользователей за лучшие работы на 6 июня 2016 года. К теме конкурса частушек обращаются «Новости Саратовской губернии» (sarnovosti.ru),

«Саратовские вести» (Саратов), а также ряд официальных сайтов местных администраций.

Прозвучал заключительный аккорд объявленного в начале года администрацией муниципального района детского конкурса, посвященного предстоящей Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года, пишет «Панорама» (Благовещенск). Конкурс проводился по возрастным группам среди детей 5-15 лет и включал в себя две номинации – «Сельскохозяйственная перепись в рисунках» и «В объективе – сельскохозяйственная перепись на селе». Победители и призеры творческого состязания получили заслуженные награды из рук главы районной администрации.

Нижегородская область стала абсолютным лидером в конкурсе детского рисунка, посвященном сельхозпереписи, сообщают РИА «Время Н» (vremyan.ru) (Нижний Новгород) и Gorodskoportal.ru/nizhny (Нижний Новгород). Всего участие приняло более 900 детей. Все принятые работы опубликованы в специальном разделе на сайте пресс-центра ВСХП, отмечает источник. Чаще всего там встречаются работы юных художников из Нижегородской области, Башкортостана и Чувашии. К участию принято более 1600 работ. Перед участниками была поставлена непростая задача – нарисовать сельскохозяйственную перепись. Художники с ней справились на отлично. В школах области были проведены тематические уроки, на которых дети узнали, для чего необходимо стране такое крупное статистическое обследование, кто в нем примет участие. Вдохновившись, ребята изобразили на листах бумаги свое видение переписи и стали абсолютными чемпионами по количеству принятых работ. Область с существенным отрывом вырвалась в лидеры, всего более 300 иллюстраций, а это 1/5 часть от всех заявленных на конкурс работ, за ней следуют Башкортостан, Чувашия и Ульяновская область.

Некоторые источники сообщают об инициативе Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, обратившейся к предприятиям аграрного сектора принять участие во Всероссийской сельскохозяйственной переписи и обеспечить Росстат максимально объективной информацией. Соответствующее обращение, уточняет, в частности, Gorodskoportal.ru/nizhny (Нижний Новгород), было принято на состоявшемся 3 июня в Москве заседании Комитета ТПП РФ по развитию АПК. Отмечается, что в мероприятии принял участие заместитель руководителя Росстата К. Лайкам, выступивший с докладом «О проведении Всероссийской сельскохозяйственной переписи в 2016 году».

Пресс-центр ВСХП-2016

(Материал в сокращенном виде)